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Nyllttér sora 40 tlllér
! _____ Hirdetések nagyság szerint

Gyöpre magyar!
No ijedj meg jámbor olvasó! 

Nem akarok senkit megöklelni, 
sőt ellenkezőleg, hogy békés szán­
dékom mihamar hitessék, az a- 
postolokról akarok példát venni 
és adni, akik nem bunkós bot­
tal mentek a világnak, hanem 
csupán szóval, mert az igazság 
ilyen fegyverrel is győz.

Olvassuk, hogy az apostolok 
mesterük mennybe menetele után 
nem mertek kiállani az igazság­
gal, hogy annak drága kincsét 
szétlnntsék az emberek közt, ha­
nem félelmükben becsukódtak. 
De eljött a pünkösd ünnepe, íme 
tüzesnyelvek jelenének meg az 
apostolok fölött és ők heteiének 
a bátorság leikével. Bátran ki­
léptek a világ elé és az igazság, 
a melyet addig lenéztek, meg­
kezdte diadalmas körútját.

Ilyen dicső pünkösd ünnepet 
kívánnék a magyar nyelvnek is.

Ez a mi drága kincsünk, 
nemzetünk fönntartója — mert 
hisz nyelvében él a nemzét — 
sokszor most is mostoha elbá­
násban részesül. A mi gyávasá­
gunk és közönyösségünk a meg­
mondhatója, hogy mi ezt a kin­
cset miért nem ragyogtatjuk büsz­
kén az egész világ előtt, hanem

inkább elrejtjük azt az idegenek 
előtt mint a mesebeli mostoha 
anya a legszebbik leányát. Ször­
nyűség az, hogy magyar ember 
sokszor mintha szégyenlené a sa­
ját nyelvét mások előtt. Cseléd­
jével, ha annak a magyar beszéd 
nehezére esik, azonnal kész né­
metül beszólni, a helyett, hogy 
rászoktatná a szép magyar szóra, 
így lesz a magyar cselédjének 
szolgájává.

Mert a magyar ember szereti 
fitoktatni a más nyelvében való 
jártasságát. Ha magyarul beszól 
is, boldog, ha idegen szót ke­
verhet közbe. Tessék rávigyázni 
az újságokra. Ezek csak úgy 
hemzsegnek az idegen szavaktól, 
a melyeket egy kis jó akarattal 
könnyen el lehetne kerülni.

Ezen való boszuságomban 
már sokszor kívántam, bárcsak 
ne volna Magyarországban egy 
ember sem, aki másképen tud, 
mint magyarul ! Lehet, hogy csak 
olyan fiatalos kívánság ez, de 
lehetne-e féltenünk akkor nemze­
tünk jövőjét? Volna-e emberi 
hatalom, a mely ilyen Magyar- 
országot megtudna rontani ? De 
ettől annyira távol vagyunk, hogy 
inkább igyekszik mindenki gyer­
mekét már öklömnyi korában 
német szóra fogni; igy azután

soha sem tanul meg jól magya­
rul, mert nyelvérzéke teljesen 
megromlik. Azért hallunk aztán 
sokszor olyan magyarságot, ami­
lyent az ólczlapok a csodaboga­
rak rovatában szoktak mutogatni.

Gyermeket sohasem taníttat­
nék idegen nyelvre.

Tanulja meg később, ha 
szükségé van rá, mert keserves 
dolog az, hogy akárhány magyar 
ember a magyar nyelvet töri, 
inig németül olyan jól beszól 
mint a burkus császár!

Szóval lanyhák vagyunk a 
magyarságban. Jöjj el magyar 
nyelvnek, érzésnek, észjárásnak 
pünkösd-ünnepe !

E hazának minden fia álljon 
be a magyar nyelv apostolának! 
Mint a pünkösdi tüzes nyelvek, 
a magyar nyelv is melegítsen, 
terjedjen, szépségének erejével hó­
dítsa magyarország minden lakó- 
sát!

Ez legyen a nyelvünk otthon, 
üzletben, a társaságban, ma­
gyarul szólítsunk, magyarul fe­
leljünk, csak a végső esetben szo­
ruljunk idegenre!

Az apostolok nem késtek 
meghalni az igazságért, mi ne 
resteljünk élni szent igazunk­
ért, nyelvünkért.

Ezen szent igazunk térjesz-

T A I ez 1.
Huber (Hula.

„Dalra kit az Eg dallal megáddá 
Költőnk mondta szt. szavával.
Dal az élet véghatára 
Egy nagy mély érzelmű dal. . ." 
Borban van az igazság! Dalban az 

érzelem ! Erről győz meg a nagy világ s 
ez életünknek ama nagy édeno, a mely­
ben a boldogságunkat, vagy boldogtalan­
ságunkat akként alapozzuk — néha ön- 
akaratunk nélkül — amint megvan ben­
nünk a képesség e két tényező : igazság 
és érzelem felfogására, megértésére. Mi 
más a virány s a szív térés birodalma az 
azt élvezőnek, mint a vakon haladónak, 
kinek szivét, lelkét nem érinti, nem hevíti 
az idyl gyönyöre, a zene fenséges varázsa. 
Elfoghat ugyan a szánalom érzete, de ne 
érvelj, ne kapacitálj, aminthogy a vaknak 
hiába magyaráznád a szép színek hatá­

sát, képét, mert felfogni képtelen. . .
„Danolj csak kis madár, oly jól esik 

dalod! Vigasztalj meg engem, én oly be­
teg vagyok.“ A beteg lélek beteges ke­
délye mellett eltörpülnek testünk erői. 
De mint a szomju földet megterméke­
nyíti a langy-meleg eső üdítő cseppjei- 
vcl, lelkünk fel az égbe szárnyal a szép 
zene csendülő ütemén. A mélységből ki­
áltottunk Uram Hozzád s — áldassék szt. 
Neved — meghallgattad buzgó könyör­
gésünket. A rekkenő hőség. után a nap 
hevében tikkadó munkásnak egy liüsitő 
zápor hatásában nem oly üdítő, mint 
amaz örömhír a jó barcsiak szivében 
mily lélekemelő lett, hogy Huber Gyula 
a barcsi plébános. A derecske! ember 10 
évig alamizsnálkodott, imádkozott és böj­
tök fogadalmában, hogy a jö Isten há­
zasságát gyermekkel áldaná meg! Nos... 
és . . . Házasságuk 10.-ik évében született 
. . . fia. . . Isten áldásával. . . . nem is 
több, mint kettő. Hát mit tett ? Újabb 10 
évre tett fogadalmat. S mi ne fogadjunk 
semmit í Szeretettel üdvözöljük uj plébá­

nosunkat, ki egymagában egyesíti kettős, 
jeles tulajdonát. A jó pap, ki holtig ta­
nul s az ihleteit zeneszerző, kit a Múzsa 
homlokon csókolt, a mi emberünk, büsz­
keségünk és örömünk. Nevét már ismeri 
Kárpátoktól Adriáig a világ s nem is kel­
lene, aminthogy nem is most fedezzük 
őt fel s hogy róla szól most az ónok, ez 
ami igazi örömünk. Barcsot a vasút, a 
kereskedelem s az ipar nemes fellendü­
lésében már ismeri az ország. Ezután 
azonban még jobban fogja ismerni a zene 
magasra törő szárnyain. E héten jelent 
meg legújabb müve: „Száll az ének szájról- 
szájra 1“ 6 eredeti magyar népdal! Ere­
deti ? Mondtam! Idejöjj magyarom! Ez 
nem ollózott, s lopott magyaros zene. Ez 
magyar zene minden izében. Felcsillan a 
magyar szív — büszkeségünk — hazafias 
dobbanása, a magyar vér lüktetése min­
den ütenyében. A zene művészek állanak 
meg tisztelettel művészete előtt s hall­
gatják a fülnek néha — eddig oly szo­
katlan de aztán igazán magyar, pattogó 
ütemét páratlan csárdásaiban, a melynek
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lésére szintén nem kellsein kard,jitt előzőleg Palkovits Sándor urd, intéző, 
sem szurony. Csupán csak szó ! miat a templommópitő bizottság pénztár

Minél több magyar szó
Gergyesi Ferenoz.

Alapkő szentelés.

Megemlékeztünk már gyakrabban 
lapunkban a derék bolháink vallásosságá­
ról, kik régi, kisszerű templomuk, illetve 
kápolnájuk helyett községükhöz méltóbb, 
nagyobb templomot óhajtanak építeni. 
Nemes törekvésük valóra is vált, közada­
kozásból összegyűjtötték a templomépi- 
tésre szükséges pénzt, melyhez meg) és 
püspökünk is, báró Hornig Károly ezer 
koronával volt kegyes hozzájárulni.

Morandini n. kanizsai építés-vállal­
kozó mégis kezdte már a munkát, lera­
katta a templom alapköveit, melyet nagy 
ünnepséggel s lelkes örömközt csütörtö­
kön, e hö 23-án szentelt lel nagyságos 
Pelei’ N. muraközi apát, Kenyeres Lajos 
babócsai, illetve bolhái s Rokszanrdics N 
vízvári plébánosok segédletével.

Nagy öröm nap volt ez a bolhái­
nkra, mely örökké emlékezetes fog ma­
radni. Már kora reggel az egész község a 
munkát otthagyva, ünnepélyes ruhában s 
ünnepélyes hangulattal sereglett össze az 
épülő templom köré. Az ünnepély fényét 
nagyban emelte még a szomszédos közsé­
gek lakosainak tömeges megérkezése s 
még inkább a vidék előkelő intelligentiája, 
kik fényes fogatokon, rajta sok szép 
hölgygyei, nagy számmal érkeztek az 
ünnepélyre.

Kevéssel 9 óra után érkezett meg 
fogatán Fenyőssy Ödön a barcsi járás 
közszeretetben álló főszolgabirája is ked 
vés neje társaságában, kik egyenest az 
ünnepély helyére hajtattak, hova pár 
perez múlva megjelent Peler apát is fó 
nyes környezetével s kezdetét vette a föl- 
szentelés. A főpap segédletével először n 
templom főoltár helyére ment s a helyet 
imák közt fölszentelte és megáldotta. E- 
zután a templom bejáratához mentek s

noka elővett egy pergament lapot, 
melyről felolvasta Boihó község nemes 
elhatározását a tumplomópitésre illetőleg, 
az iraton ki volt emelve az idő, az egyház

Palkovits intéző szives fáradozásait, ki 
oly sokat tett a templom létesítése érde­
kében. A főpap meleg buzdító szavai ti­
tán fölemelkedett Szánthő Péter igazgató 
tanító s főbiránk sajnálatos gyengélkedése 
miatt ő olvasta fel Fenyőssy Ödön főbíró

s az ország jelenlegi uralkodója, minis-1 beszédét, mit ő maga akart elmondani, 
terelnöke, a megye püspöke, a járás fő- de hirtelen jött gyengélkedése miatt fól- 
szolgabirája, a község plébánosa, tanítói, ve a kimerüléstől, előzőleg tollba mon- 
előljáröi, a templomópitő bizottság s a dott Szánthónak.
temploinépitő nevei stb., hogy örök emlé­
kül maradjanak nz utókornak. A pergu-

Orömmel konstatáltuk, hogy a gyö­
nyörű beszéd nem beteg ember szerzőre

mentőt aztán összegöngyölitve egy hosszú,1 vallott; az egymásból folyó szép gondo- 
gömbölyü üvegbe helyezte több mai pénz- j latokban fönsóges szavakkal domborodott 
nemmel együtt s nyílását ledugaszol-; ki a mély vallásosság a hazafisággal pá­
va át adta Morandini építésznek, ki az rosulva s végén éltette a fölszentelő főpa- 
nlapkövön elkészített nyílásba helyezte1 pot s a község derék elöljáróit. A remek 
azt s lezárta egy kőlappal. ! beszédet lelkes éljenzéssel fagadták és

A kőlapot a főpap s a két segédke- sieteR mindenki üdvözölni a zseniális 
ző pap kalapácsosai érintették s aztán (leikü főbírót. Utánna Kenyeres Lajos ba- 
beszentelték s Kenyeres Lajos plébános' Rácsai plébános emelkedett fel s igazi 
könyörgő imát mondott el a néppel. Ezu-1sz6noki hévvel elmondott szép beszéde 
tán még kétszer körüljárták a templom! u^n éltette Fenyőssy főbírót kedves ne- 
határkövét beszentelve s a czeremonia | jévol, forrón óhajtva, hogy a gyengél- 
véget ért. Peler apát ekkor a szószékre ^edő föbiró mielőbb nyerje vissza teljes 
lépett s a vallás szent szavaival Isten-íJ*^ egészségét s áldásos életét tartsa meg 
vallás- és felebarátszeretetre intette Bol- *az ^8ten családjának s hivatalának. Món­
iid község hitbuzgó híveit, hogy szivük­
ben, valamint gyermekeik szivében is 
örökké éljenek azok, A szószéken han­
goztatta még megelégedését, hogy a köz­
nép az intelligentiával együtt oly szép 
ünneppé emelte az alapkő felszentelését.
Végül megáldotta még a népet és a temp­
lom építőit, hogy Isten oltalma legyen 
velük.

Ünnepély után Palkovits Sándor 
urd. intéző hívta meg vendégszerető há­
zához a főpapot e a segédkező plébánoso­
kat, Fenyőssy főbírót nejével s a jelen 
volt intelligentst köztük lapunk szer­
kesztőjével. A ház úrnője fényesen terí­
tett asztalokkal, kitűnő Ízletes ételekkel 
várta vendégeit s a legkedélyesebb han­
gulat mellett folyt a lakoma. Lakoma
közben kellemesen lepte meg a vendége- galtt várta a főpapot, melyen tovább uta-
ket a községi elöljárók tisztelgése, kik meg- zott Tarnóczára. A főpásztor a pünkösdi 
köszönték a főpap s főbíró szives megje- ünnepeket gróf Széchenyi Ferenoz ven-

dott aztán a nála megszokott vigkedó- 
lyóvel humorral fűszerezett lelkes felkö­
szöntőt Palkovits Sándor intéző vendé­
geire s szóltak még többen. A kitűnő 
ebéd, mely valóban luculusi volt, — csak 
a késő délutáni órákban ért véget. Este 
felé járt már az idő, midőn a társaság 
a nap magasztos emlékeivel a legvidá­
mabb hangulat mellett hagyta el a ven­
dégszerető Palkovits család házát.

Hírek.

— Személyi hírek. Báró Hornig 
Károly megyés püspökünk kíséretével 
pénteken e hó 24 én a délutáni vonattal 
Barcsra érkezett, hol gróf Széchenyi fo-

lenését a templom kövük fölszentelésén s

hallatára még a bókóban is megmozdulna 
a vér. Olyan édesen lágy, kedves zene Hu­
ber Gyula minden hallgató darabja. Mintha 
a hajnali bíbor fényben a kiröppenő első 
napsugár a harmat gyöngyén ragyogva 
szerelmes, édes csókjával ébresztené az 
alvó virágot a bájos reggelre.

De nézzük e füzetet, mely Huber 
Gyula 11-ik kiadott népdal füzete 83—89 
dalát adja közkincscsé. Melyikről Írjunk, 
melyik szebb. Egyenlő varázs erejű az 
mind a 6. Méltó n versiró a zeneköltö- 
höz. A magyar nyelv remeke ama sza­
batos verselés, melynek költői lendülete 
Huber Gyula ritmikáin domborodik ki 
igazán széppé és lesz megkapó erejűvé 
vonzóvá. A szöveget a jeles Holozsnyay 
Cyrill irta. Például a harmadik dalból: 

„Muzsikaszó, cseng a lovak csengője 
Vígan lobog a menyasszony kendője. 
Dalaira megy a nászsereg utána 
Szegény szírem, árra szivem, majd meg-

[hasad bujába.

Szól a nóta, húzzák azt a szomorút 
Sírva nézem fejeden a koszorút;
Koszorúdnak minden szála egy álmom

dégszerető házában tölti.
— Tanítók gyűlése. Nagy ünne­

pélyes napra van kilátása Barcs közön­
ségének. Ugyanis a Somogymegyei Ta- 

I nitó Egylet legutóbb tartott közgyűlésén

Koszorúdnak minden szálát 
Ezerszer is megáldom.

Vagy pl :
Jaj Istenem, be sok stép lány szeretett /’ elhatározta, hogy az 1901. évi rendes 
Mégis, mégis valamennyi felejtett; .közgyűlését Barcson tartja meg. Eddig 
így játszók ki manapság a csapodárt, I— mint halljuk — jövő, azaz június hó 
Járhatom most egy magam a bolondját, végét emlegetik a közgyűlés idejének, 

Vagy pl: | melyre mintegy 200 tanítót várnak ösz-
Késö az éj még sem akar virradni, - szejönni. A tanítókkal egy őrszágos nevű 
Meddig kell még azt a kis lányt siratni ? vándor tanár is érkezik, ki a mentésről 
Csak szakadna meg a szivem bujába, tart tanulságos felolvasást a tanítók kö
Hogy ne sima
Árva lelkem soha többé utána.
De minek említsem őket, bár óhaj­

tanám eldalolui a k. olvasók mindegyi­
kének, mert oly kedves, jó magyar nó­
ták ezek egyenkint, de toliam avatatlan 
a kritikára s dicséretre egyaránt. De meg 
cönnyen is megszerezhető az igen csino­
san kiállított füzet, a mely Piszár Luyza 
urhölgynek ajánlottan 2 koronáért kap­
otté a szerzőnél Barcson, ahol eddig ki­

adott müvei is netto árban megvehetők. 
Melegen ajánljuk a zenekedvelők szives 
igyelmébe Barcs emez uj szülöttét, mert 

e 6 drb. dalt Huber Gyűl már Barcson 
szerezte.

Bráosás.

rében. Felolvasás után fényes bankét 
lesz, melyen a város polgáraival együtt 
körülbelül 300 an vesznek részt. Az ér­
kező vendégek elszállásolásáról s meg- 
vendégelésóről városunkban előzetes in­
tézkedés történik. Isten hozza mielőbb 
körünkbe a nemzet derék napszámosait !

— Tavaszi tánosmulatság. Egy 
idő óta a „Bácsi Olvasókör" minden ren­
dezett mulatsága, vagy más ünnepélyes 
estélye páratlan jól szokott sikerülni, mert 
a kör vezető férfiai odaadó buzgósággal 
fáradoznak s mindent elkövetnek, hogy a 
mulatságok, vagy estélyek minél vonzób­
bak s élvezetesebbek legyenek a közön­
ségre. Ily kitűnő mulatság Ígérkezik f. 
évi junius 2-án is a kör ezen ezólra el-
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készített saját kerthelyiségében. A mu­
latság — mely a kör könyvtára javára 
tartatik — ezél lövészettel és versenyte­
kézéssel lesz egybekapcsolva. Boléptulij 
nem tagoknak 1 ív., tagoknak 50 fillér 
szeinólyonkint. Kezdete délután 3 órakor. 
Este táncz u nagyteremben. Kedvezőtlen 
idő esetén a tánczmulatságot s a czéllö- 
veszbtot a kör termeiben tartják meg.

— „Száll az ének szájról-ssájra“ 
a ozime annak a csinos kiállítású hang­
jegy fizetnek, mely városunk zseniális 
lelkű plébánosának, Huber Gyulának ti 
szép magyar dalát foglalja magában 
zongorára alkalmazva. Az országos 
nevű zeneszerző pap első szerzemé­
nyei ezek Barcson, mely alkalommal üd­
vözöljük s kívánjuk, hogy itt teremjenek 
legszebb dalai. A most megjelent hang­
füzetről, s annak jeles szerzőjéről külön­
ben lapunk tározarovatában emlékezik 
meg lapunk egyik belmunkatársa.

— Juniálls. A komiósdi zöld erdő 
csalogányai csendjét nemsokára czigány- 
zene s vig mulató társaság zavarja meg. 
Ugyanis zártkörű mulatságot tartanak 
ott június másodikén, melyre már szét- 
küldték a meghívókat. Halljuk, hogy lesz 
jó halászlé s más jó ételek és italok, 
meg jó czigányzene s kell-e még ennél 
több a jó erdei levegőn ? Beléptidij a 
mulatságra személyenként 60 fillér, csa­
ládjegy 1 K, 60 fillér. Kezdete d. u. 3 
órakor. Kár, hogy a Barcsi Olvasókör 
mulatságával egynapon tartatik.

— Sohultz Imre nyugdíjazása. 
A tanügynek egy fáradhatatlan apostola, 
a pécsi kath. képezde legrégibb és nagy- 
tehetségű tanára lép nyugdíjba, nem 
azért, hogy tevékeny lelke a nyugalmat 
óhajtaná, de egészségi szempontból, or­
vosai tanácsára. Közel 30 éve működött 
mint tanár a pécsi képezdén, ez idő alatt 
sok tanítót nevelt a hazának, kik az ő 
képesítésével, nagy szelleme vezérletével 
áldást hozón működtek a népnevelós, ma­
gyarosítás terén s ép oly elismerő érdem 
róla az a százan jóval fölüli kitűnő tan­
könyv, melyet irt s melyek el letttek ter­
jedve a hazai iskolákban. A tanügy terén 
a hazának tett annyi hervadhatatlan ér­
deme után megérdemli, hogy mi is pár 
sorral megemlékezzünk róla, nyugdíjba 
lépése alkalmával. Bizonnyal van me­
gyénkben is számos tanító, kik mint ta­
nítványai hálával gondolnak érdemes ta­
nárukra. Sok érdemeinek elismerésére 
vall az is, hogy számos tanitó-egylet 
nagy lelkesedéssel disztagjának választot­
ta, igy a bajai, siklósi, székes-fehérvári, 
bárányavári, csökölyi, sásdi és magyar­
óvári vidéki tanitó-egyesületek, több taní­
tóegyesületnek pedig diszelnöke. A Szent 
István társulat tudományos és irodalmi 
osztályának és könyvvizsgáló bizottságá­
nak választotta.

Schultz a természettudományokat ős 
a mennyiségtant tanította az intézetben 
de otthonos volt ő sok más tantárgyak­
ban is. így a legkülönbözőbb olvasóköny­
veket irt a kath. iskolák számára, úgy 
magyar, mint német nyelven vagy 20 kö­
tetet. Módszertani könyveinek száma 15. 
Irt 10 kötet számtant, 4 kötet természet­
rajzot, megjelent tőle 2 kötet tankönyv, 
mely zenotanitással foglalkozik. Irt tör­
ténelmet, földrajzot, szülőföldismót és

tanügyi értekezéseinek se szere, se száma. 
A saját szerkesztésében megjelent köny­
vei meglehetős nagy könyvpolezot tölte­
nek meg. A szerény körülmények közt 
élő tudós nem kevesebb mint 24.000 
koronát költött könyvekre, alig is van 
Pécsen oly nagy magány könyvtár, mint 
Schultz tanáré, a nyilvános könyvtárakon 
kiviil. Ezentúl majd mégjobban könyvei 
nek s az irodalomnak él a jeles pedagó­
gus kőszegen, hova gyermekeivel fog le­
telepedni,

Mint halljuk, — Pécs tanítósága, 
mely legnagyobb részt tanítványaiból ke­
rült ki — az érdemes tanár és tanügyi 
iró tiszteletére búcsú ünnepet fog rendez­
ni. Őszintén kívánjuk mi is, hogy a haza 
e derék napszámosának, apostolának le­
gyen boldog és hosszú a nyugalma e 
nyugalma mellett pedig nagy szelleme 
alkosson üdvösset, maradandót a hazának!

Irodalom.

— A magyar stylus. Művészi és 
nemzeti érdekből egyaránt igyekeznek 
újabban magyar stylust teremteni, a si­
kernek kevés jeleivel találkozhatni azon­
ban e téren, mert a stylusnak szabatos 
fejlődése megkívánja, hogy a kultúrával 
együtt fejlődjék és hirtelen uj stylusnak 
az alakulása teljességei lehetetlen. A ré­
gi stylusok hozzánőttek az épülethez, 
elemei meg voltak a régi, egyszerűbb kis 
épületek elemein ée mint az épület nőtt 
székében ős a magasság feló, a szerint 
váltóztan elemei is és úgy nőtt a styl 
és nagy épületek. De mai kialakult építé­
szetünkre egyszerre ráadni a magyar 
stylus uj ruháját, igen merésznek látszik^ 
annyival inkább, mert komolyan véve, a 
szó szoros értelmében, ezzel a magyar 
stylussal is alig vagyunk tisztában. A 
népies, a népnél használatban lévő dol­
gokon, kisebb tárgyakon, ládákon, ágya­
kon, cserepeken, korsókon található mo­
tívumok sokkal kisebbek, hogy sem épület 
díszéül alkalmasak lehetnének. A magyar 
ház nemzeti jellege kivihetetlen a mi 
bérházaink óriási arányaiban. így sem 
díszítő, sem alkotó elemet nem nyújthat 
a magyar stylus a már egészen kifejlett 
épületnek, vagy legalább nem parancs­
szóra. Az épületben, mint a ruhában a 
kozmopolizmus egészen kiölte a nemzeti 
és egyéni jelleget s a világszerte egy 
módra épült házaknál már csak igen kis 
elenyésző részben lehetne uj elemeket al­
kalmazni. Magyarországon különben is 
alig volt stylus, mely gyökeret verhetett 
volna. Régebbi épületeink mind elpusztul­
tak, alig maradt egy-kót emlék. Nagyobb 
elterjedéssel egy építészeti styl sem dicse­
kedhetik nálunk. Szórványos emlékeink 
minden stylusnak megőrizték egy-egy 
hajtását; nyíltak itten a csúcsíves épí­
tészet finom kő virágai, faragták itt a ro­
mán styl gömbölyded kőcsipkóit és Murá­
ink kastélyain sok helyt ott voltak a ro­
coco lágyan hintett rózsái.

A maga nemében legszebb építésze ti 
emlékünk a román stylü jáki templom, 
melynek sikerült reproductióját találni 
a Nagy Képes Világtörténet 113. füzeté­
ben. A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár,

az V. kötet szerzője dr. Mika Sándor. 
Egy-egy kötet ára díszes félbőrkötésben 
lti K. füzotenkint is kapható GO fillérjé­
vel. Megjolen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek 
írod. Int. Részvénytársaság Budapest, 
Vili., Üllői ut 18. sz.) s minden hazai 
könyvkereskedés utján.

— A baromfitenyésztés a leg­
jövedelmezőbb foglalkozás. Olvasva 
a múlt évi hivatalos statisztikai kimuta­
tást, látjuk, hogy hazánkból a lefolyt 
évben 72 millió korona értékű baromfit 
vittek ki. Tehát a kivitt és a külföldi 
nagy piaczokou értékesített baromfiért, 
tojáséri és toliért több pénzt kaptunk, 
mint a kivitt buzatermókekórt, ki hitte 
volna ezt csak pár év előtt is, hogy ba­
romfitenyésztésünk oda fog fejlődni, hogy 
ősi foglalkozásunk legszámottevőbb ter­
melési ágában a kivitelünket pénzérték­
ben túl fogja szárnyalni. Pedig az igy 

I van, ez megdönthetien tény. A kereslet 
baromfi és ezek termékeit képező élelmi 
és használati czikkek iránt folyton foko­
zódik, a mi annyit jelent, hogy baromfit 
okszerűen tenyészteni, egy meghatározott 
és jól átgondolt irány szerint, minden 
kapkodás és kísérletezés mellőzésével, 
igen érdemes, sőt a legjövedelmezőbb fog­
lalkozás. Minden kétséget kizáró dolog, 
hogy hazánk baromfitenyésztésének gyors 
fellendülésénél igen lényeges szerepe volt 
a Hreblay Emil kir. állattenyésztési felü­
gyelő által irt és több, mint 10.000 pél­
dányban kiadott és igen kedvelt barom­
fitenyésztés! szakmunkáknak, melyek kö­
zül különösen a „Tyuktenyésztést* és a 

I „Pulykatenyósztést“ tárgyaló kiváló két 
műre hívjuk fel tisztelt olvasóink figyel­
mét. E két munka egyenként 2 korona 
beküldése ellenében kapható a m. kir. 
állami baromfitenyésztő-telep kezességé­
nél Gödöllőn.

Csarnok.

Májusi dal.
A völgy ölén s a hegy tetőn 
Minden vigad, örül, dalol,
A kis hegyi patakcsa is 
Vigabban folg a bérez alól. . .
A kis pacsirta felrepül 
Ax ég virányai felé,
S lerakja ott dicsénekét 
Az Úrnak trónusa elé.

Sok millió virág kinyil,
S kiönti édes illatát,
S a játszi szellő elviszi 
A bérczen és a völgyön át.

S a lég felé az égbe száll,
Miként a hála áldozat,
S körül öeönli Istenét,
Hisz' Ö teremt virágokat.

A hegy, mező, a kis patak, 
Madársereg s a sok virág,
Vidám örömmel zengi most 
Istent dicsőítő dalát.
Leomlom én is, Istenem,
Dicsérni Szent Fölségedet 
Ha minden áld, csupán %cs dk én 
Ne mondanék dicséneket ?. . .
Imám legyen e kis dalom,
A melyet zengtem most neked,
Csak arra kérlek, cl na hagyd 
Továbbra sem hű gyermeked.

Hortobágyi József.
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Fischer Antal
puskamiives és mehanicus 

Barcson.

Nagy városokban 

szerzett sok évi ta­
pasztalatok után a- 
jánlja magát min­
dennemű kerékpárok 

és varrógépek javí­
tására, villanycsen- 
getyiik felszerelésére 
s minden e szakba 

vágó munkák pontos 
elkészítésére.

Kerékpárok és varrógé­
pek egyes alkatrészei 

raktáron tartatnak.

'8888*8855 $8

9)r. tolnai Vilmos
sanatorluma és vizgyógyintézeto Pécsett, a sétatéren.

Az intézetben minden a vizgyógymódhoz tartozó eljárás

Priessnilz és Kneipp
rendszer szerint végeztetik.

Alkalmazásba jő még massage, villanyozás továbbá 
vaslápsó- fenyő - hallein! anyalugsó- kén- szénsavas és 
villanyos fürdők.

Elkülönített gőzfürdők«
Az intézetben az orvosi tudomány egyik legújabb 

vívmánya található

a villanyos fényfürdő,
meljr rheuma, isohias és elhízás ellen kitűnő hatású. 

Belégző osztályok só, fenyő és lignosulfit belógzósre. 

Idegen szobák pensióval és anélkül.

Gondos orvosi felügyelet.

Mérsékelt árak. IBS

Egész évem át nyitva. .
Prospektus bérmentve.
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál I

Pserhef@3? J.

YÉRTISmiÓ LABDACSAI
évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s 
kevés im család, a hol ez a páratlan házigyógyszerklonfk

E labdacsokat az orvosok különöset az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek e dugulásnak 
következményei, mint pld. zavar az epeksrlngésbea, 
májfájdalmak, szélbántalmak, kóllka, aranyér stb.

VóHlsztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó 
bajoknál, mint Ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdal­
mat nem okoznak ■ Így a leggyöngébb szervezettel 
bird egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

i © 1 doboz, mely 16 labdacsból áll 21 kr. $2. x 
Sí 1 tekercs, mely 6 doboz 1 frt 05 kr. g-$
_ % A pénz előzetes beküldése után a S
rt a bérmentve : ® £a »3

•us*

» pj.

1 tekercs 
8 tekercs 
8 tekercs 

10 tekercs

1 frt 25 kr.
2 frt 30 kr. 
8 frt 85 kr. 
8 frt 20 kr.

■ •!««•
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S3HÜ
Egyediül készítő és szétküldést főraktár:

Pserljofer S. gyógyszerész
ßjes, I. Singerstrasse 15.

Elt.rjeltléiilk.él fagy. I l.bliciok t laokUISnbSz&bb 
ll.kékt*. él n.v.k «litt utémttetnik. tehát mindinkl 
elek PSERHOFER félé vértliitlté l.téioiokit kérjin, • 
•Irt élék v.léllek, éw.iy.k lobei.lnk feléié, elrei 
éllséé. .PSERHeflé* ké.lrá.1 láthétó.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál I
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Nyom, bkribanek U.-nál Barcson,


